
 
CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

 
 ATA nº. 141 - Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e doze, na sede do Conselho 
Municipal de Assistência Social – CMAS situado na Rua Artur Machado, nº533 - Casa dos 
Conselhos iniciou às 14h20min plenária ordinária do CMAS. Justificando as ausências os 
conselheiros Marcelo Facure Portugal, Marco Túlio Fontoura Junior, Sandra Maria Rosa, Adriana 
Soriani Marega de Souza, Derby de Castro Lacerda, Edna Júlia de Araujo Cury, Gilvani Aparecida 
Costa Ribeiro.  A Presidente Eide deseja boas vindas aos presentes e esclarece aos conselheiros 
presentes que a mudança da data da reunião ordinária se deu pelo fato de não ter havido quórum 
na assembleia programada para o dia 13/11/12 e de acordo com as diretrizes do regimento 
interno nova  reunião tem que ser marcada após três dias utéis. A Presidente agradece a 
presença de todos os conselheiros e solicita a leitura da ATA 140, que foi lida pela secretária 
executiva Verediana sendo a mesma após algumas considerações aprovada por unanimidade. 
Passando para os informes item 3.1 referente ao censo SUAS 2012, a Secretária Executiva do 
CMAS informa que é preciso preencher até o dia 30/11/2012 o questionário CENSOSUAS que 
contém informações referente aos Conselhos Municipais. Para isso foi formada uma comissão 
pelas conselheiras Claudia e Shirley que ficou responsável por responder tal questionário. Item 
3.2 A Presidente Informa que será realizado no dia 27/11/2012 o 1º Seminário Regional do 
Programa Bolsa Família. O Seminário acontecerá no Anfiteatro A da UFTM localizado a Rua Frei 
Paulino – Bairro Abadia das 07:30 às 17:00 e é de suma importância a participação de todos os 
conselheiros, sobretudo os participantes da ICS – instância de controle social. No item 3.3 foi 
informado aos presentes que o Núcleo de Reabilitação do Adolescente Dependente Químico - 
NARA apresentou a Ata de Reunião Extraordinária onde contém alteração de endereço, 
comunicado de desligamento e renúncia do conselehiro fiscal Antônio Alexandre Machado, 
Eleição do Novo Conselho Fiscal e alteração do estatuto. Foi apresentando também pela referida 
instituição o novo estatuto alterado e registrado em cartório. A Instituição está localizada  na Rua 
Francisco Alves Pereira, 1160 – Univerdecidade. 3.4 Foi apresentada a nova Ata da eleição e 
posse da nova diretoria do OASIS sendo eleitos para Presidente: Dale Fonseca e Silva Nunes, 
Vice Presidente: Gustavo Campos barbosa, Segundo Vice Presidente Lêda Brasileiro Teixeira 
Vale, Primeira Secretária Carmem Vera Brito Cançado Castellano, Segunda Secretária Leonice 
Maria Pinheiro Capucci, Terceira Secretaria Maria Elisa Valcesia Miguel Bergamini. Item 3.5 A 
Instituição Vovó Zoraide apresentou a Ata de posse da nova Diretoria da Creche que foi realizada 
devido ao fato do Ex-presidente Adrião? Alves Pereira apresentar carta de renúncia sendo eleita 
como a nova presidente da Creche Vovó Zoraide a Senhora Mara Lúcia Valetim da Silva. Item 3.6 
A Presidente informa que foi enviado aos conselheiros via e-mail cópia dos ofícios oriundo do 
Ministério de Desenvolvimento Social nº: 49, 50, 52 e 53 que trata do demonstrativo de 
pagamento efetuado fundo a fundo e estão a disposição dos conselheiros caso desejem 
manuseá-los. No item 4 foi apresentado pela Conselheira Rosana, conforme relatórios 
confeccionados em reunião com as conselheiras Claudia e Shirley que compõem a comissão do 
SIM e do Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos - SCFV referente ao mês de 
Outubro/2012; o serviço de Atenção ao Migrante atendeu 300 pessoas, sendo que 139 pessoas 
receberam o transporte rodoviário e 300 receberam acolhimento provisório e alimentação, ficando 
o saldo financeiro deste serviço no valor de R$ 28.905,70 (vinte e oito mil, novecentos e cinco 
reais e setenta centavos). No mesmo mês, o Serviço de Convivência e fortalecimento de vínculos, 
ofertou 8 vagas e atenderam 116 crianças e adolescentes com idades de 6 a 15 anos no Bairro 
Residencial 2000, o saldo financeiro deste serviço ficou em R$ 14.146,21 (quatorze mil, cento e 
quarenta e seis reais e vinte e hum centavos). Após apresentação os Relatórios do Serviço de 
Atenção ao Migrante e Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos foram aprovados por 
unanimidade. No item 06 a conselheira Rosana expõe que realizou visita a Casa de Recuperação 
Juntos Podemos e explica que a instituição está localiza a Av. Maria de Lourdes Pinheiro, nº: 303 
- Chácaras Vale do Sol e no dia da visita haviam 10 residentes em tratamento. A referida 
instituição é inscrita no COMAD e cadastrada neste conselho. A instituição solicita a sua inscrição 
definitiva de acordo com a Resolução nº: 9 do CMAS. A Presidente reforça que o representante 
da instituição esteve presente na reunião do dia 13/11 na qual não houve quórum e hoje 
infelizmente justificou sua ausência. A conselheira Rosana reforça que diante das observações in 



loco, sugere o deferimento ao pedido de inscrição da instituição em questão, a mesma se 
encontra em regular funcionamento e desenvolve atividades em consonância com a resolução nº: 
16 e 109 do CNAS. Após esclarecimentos o pedido de inscrição definitiva da Casa de 
Recuperação Juntos Podemos foi aprovado por unanimidade. Seguindo com a Pauta Item 06 - 
Readequações dos planos de trabalho das instituições Retiro de Eros e Casa de Jeronimo. A 
Palavra é passada para conselheira Claudia que explica que a instituição Retiro de Eros solicita a 
readequação no plano de 2012 no sentido de acrescentar serviços de transportes para 
adolescentes e a Casa de Jerônimo solicita readequação no Plano de Trabalho do ano de 2010, 
foi realizado em outro momento a inclusão de pagamento de alugel e hoje a instituição solicita 
acrescentar pagamento de contador. A Presidente esclarece que esta alteração ou solicitação 
deveria ter acontecido antes do gasto do recurso e entende que infelizmente o conselho não 
poderá aprovar, mas que fica a critério da plenária decidir. Após discussão foi aprovado o Plano 
de Trabalho da Instituição Retiro de Eros que poderá acrescentar gastos com serviços de 
transportes para adolescentes a partir desta data, 23/11/2012 e a Casa de Jerônimo infelizmente 
não foi aprovado devido ao fato que há dois anos o recurso foi gasto e conforme já deliberados 
em plenária a readequação tem que ser solicitada antes do gasto do recurso. Item 7 – 
Apresentação dos relatórios das visitas de monitoramento das instituições inscritas no CMAS 
conforme Resolução nº:09 do CMAS. Das 107 instituições inscritas conforme resolução citada  
foram visitadas 65 são elas Casa do Menor Coração de Maria, Educandário Menino Jesus de 
Praga, Instituto Santo Eduardo, Casa da Acolhida Marista, A Pequena Casa de São Francisco de 
Assis, Associação Beneficente e Cultural - São Jerônimo- Casa do Adolescente Guadalupe, Casa 
do Menino - Legião de Assistência Cristã, SUPAM, Casa da Mulher Trabalhadora D. Benedita, 
Instituto de Formação,Estudos e Pesquisa São José Operário – Projeto dos Meninos - Projeto dos 
Meninos PETI, Instituto das Irmãs Ursulinas de Somasca, ASSEIJ- Colégio N. Sra das Dores - 
Encantos Dominicanos, Creche Cássio Resende, Creche Vovó Zoraide, Instituto Agronelli de 
Desenvolvimento Social, Associação Beneficência Portuguesa, CEREA, Associação dos 
Voluntários do Hospital Clínicas – AVHC, AVCCU - Associação dos Voluntários de Combate ao 
Câncer, Associação Samaritanos de Uberaba –CVV, Entidade  Assistencial  Rosa de Saron, Casa 
da Diálise, Casa de Jerônimo, Projeto Beira da Estrada, Associação Amigos Hiper Tensos, Centro 
Espírita Uberabense/Sanatório Espírita, OÁSIS, Fundação Gregório Baremblit, Associação 
Regional Amor Exigente,  ABRACE, Associação de Assistência aos Surdos Mudos de Uberaba 
Escola Dulce de Oliveira,  ADEFU, ACD  - Associação de Crianças Deficientes, APAE, Associação 
Mineira de Equoterapia, ASU  - Associação dos Surdos de Uberaba, Instituto de Cegos do Brasil 
Central, Centro Clínico Persona, Fundaesp – CAMINHAR, Fraternidade de Aliança “Toca de 
Assis”, Casa de Apoio Danielle, Casas Lares Vida Viva, Casa de Lóide e Eunice, Casa Lar – Lar 
da Caridade, Associação do Núcleo – NARA, IMAD - Casa  Santa Gianna Beoretta Molla, Casa 
Lar Retiro de Eros, CENTROHERD, COMUNIDADE NOVA JERUSALÉM, Comunidade 
Terapêutica Santa Rita de Cássia, IMAD – Instituto Municipal Anti-drogas, RETIRO DE EROS, 
COMUNIDADE RAIO DE SOL, COMUNIDADE NOVO HORIZONTE , RENOVAÇÃO DE VIDAS, 
Asilo Santo Antônio, Asilo Lar da Esperança, Lar de Acolhida São Vicente de Paulo, Lar André 
Luiz  - Comunhão Espírita Cristã, Associação Lar de Idosos Dona Inês Maria de Jesus, Lar Lição 
de Vida, Lar de Idosos Cantinho da Paz, Amor, Caridade e Fé e agora a Casa de Recuperação 
Juntos Podemos totalizando 66 instituições visitas. As instituições estão em pleno regular 
funcionamento de acordo com as diretrizes do SUAS e das Resoluções nº:16 e 109 do Conselho 
Nacional de Assistência Social. Item Formação continuação  foi apresentando um vídeo oriundo 
do Ministério de Desenvolvimento Social e Combate a Fome com duração de 20 minutos, no qual 
explica o funcionamento da Instância do Controle Social – PBF parte II, sendo que vários 
questionamentos foram surgidos e elucidados durante a apresentação, como planejamento, 
calendário, capacitação, divulgação objetivos e necessidades dos municípios. Após esta 
apresentação a Presidente do CMAS Eide Suzana de Faria agradeceu a presença de todos e 
reforçou a importancia de concluir as  visitas às Instituições inscritas no CMAS para apresentação 
dos relatorios na proxima plenária sendo esta a ultima do ano de 2012. Nada mais havendo a se 
tratar à plenária encerrou-se às 16h45min, esta ata foi redigida por mim Joaquim Leocadio – 1º 
Secretário do CMAS que será lida e aprovada pelos conselheiros presentes: Eide Suzana de 
Faria, Claudia Cristina da Silva, Silvana Euripida da Silva, Elisa Maria de Oliveira, Joaquim 
Leocadio da Silva, Eliane da Rocha Atua Leocadio, Gonçalves Pereira Alves, Viviane Andrade 
Misson, Maria de Fátima Rodrigues da Cunha, Shirley Pereria Dias, Ronaldo Souza Silva, 
Audirene Regina Silva, Jose Manuel Moacir, Rosana Beatriz Getulio Marçal, Maria do Amparo 
Tavares e Glaucia Garcia dos Santos. 


